

我省住房公积金拟施行信用等级管理

本报4月5日讯(记者王舒仪)日前,海南公布《海南省住房公积金信用等级管理实施细则(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见,进一步规范和细化海南省住房公积金信用等级管理工作,健全我省住房公积金信用等级管理制度。

意见稿明确,在住房公积金信用等级管理过程中,将依据公积金业务

系统业务记录、信用信息记录、执法检查记录等信息综合分析,评定信用主体的信用等级。信用等级评定须经过信息核实、调查取证、逐级审核、审定告知等程序。

信用主体的信用等级分为A级(守信)、B级(一般失信)、C级(严重失信)三个等级。上述等级之外的,统一标记为正常管理N级。住房公积金管理机构对

信用等级实施动态管理,有效期为5年。意见稿提出,信用评价应当依法充分保障信用主体的知情权,信用评价相关处理结果(含信用等级结果、异议处理结果、信用修复处理结果等)应当告知信用主体。

据《海南省住房公积金信用等级管理办法》,住房公积金信用主体评定信用等级A级的,在信用等级有效期内,可按

其类别分别适用不同激励措施。评定为B级的信用主体,在信用等级有效期内,按其类别分别适用不同约束措施。评定为C级的缴存单位被采取列入监管重点对象、取消网上业务办理资格等约束措施;评定为C级的缴存职工适用于取消网上业务办理资格等约束措施。被列为N级的信用主体由住房公积金管理机构实施正常管理。

海南法院发布种业知识产权司法保护双语温馨提示

本报4月5日讯(记者高潮 通讯员崔善红)记者从海南高院了解到,近日,海南自由贸易港知识产权法院就种业知识产权司法保护作出8条中英文双语温馨提示。

据了解,中英文双语温馨提示包括了对植物新品种纠纷案件鉴定机构或鉴定人的选择、权利人在起诉前就专门性问题,自行委托有关机构或人员出具的意见的审查规则、植物新品种临时保护期使用费、惩罚性赔偿等法律问题进行了具体提示。

根据发布的提示,在植物新品种权侵权纠纷中,权利人难以举证证明所受实际损失或者侵权人因侵权所得利益时,权利人可以提交植物新品种权许可使用费数额的相关情况,也可以从侵权

的性质、期间、后果,植物新品种实施许可的种类、时间、范围及权利人调查、制止侵权所支付的合理费用等方面进行举证;在植物新品种权临时保护期使用费纠纷中,权利人起诉主张临时保护期使用费的,可以提交有关品种权实施许可费方面的相关证据,以及从被诉一方的种植时间、经营规模、当时的市场价值等方面进行举证。

关于惩罚性赔偿方面,被诉一方故意侵害权利人依法享有的知识产权且情节严重,权利人可以起诉请求另一方承担惩罚性赔偿责任,权利人一般应在起诉时或一审法庭辩论终结前提出惩罚性赔偿请求。权利人在二审中增加惩罚性赔偿请求的,如果调解不成的,可以针对惩罚性赔偿的请求另行起诉。

帆船被困海上 民警紧急救援

本报4月5日讯(记者李云川 通讯员李小鹏 陈建宇摄影报道)4月4日,海口市公安局水上派出所成功救助一艘遇险小型帆船和两名游客。

当天18时,一艘小型帆船在假日海滩海域行驶,因海上风浪太大,船只出现故障,导致无法返航,船上有两名游客。水上派出所接报后,迅速启动应急救援预案,派出警员驾乘执法艇前往事发海域开展救援。

在与被困人员确定大致的位置后,民警迅速赶往事发海域,发现帆船正停泊在海面上,两名男性被困人员疲惫地坐在帆船甲板上等待救援。民警使用长绳将帆船固定后,与海口市国家帆船基地工作人员取得联系,协力将遇险船只拖回岸边,两名被困人员成功获救。

经初步检查,两名被困人员未受伤,健康状况良好。

警方提醒市民游客,在海边游玩时,应时刻注意风浪和潮汐变化,以防发生意外。

▶水上派出所民警救助被困小帆船的游客。



老人倒地休克 工人齐心救助

本报4月5日讯(记者雷蕾)4月3日,一名老人不慎被红蚂蚁咬伤,晕倒时磕伤了头部导致休克,所幸遇见4名见义勇为的园林环卫工人。他们抬着担架步行数百米,帮助老人及时获得救治,化险为夷。

3日11时许,家住海甸岛的杨怀

志老人和朋友结伴到桂林洋某防潮堤附近钓鱼,不慎被红蚂蚁咬伤,而后出现过敏症状,仰面晕倒时磕到后脑,导致鲜血直流并休克。同伴连忙向正在附近进行绿化作业的4名园林环卫工人求助。大家决定不盲目搬动老人,并及时拨打了120急救电话。

事发时正值午间,烈日当空,现场一时找不到遮阳伞,于是几人就地取材,扯起编织袋为老人遮挡太阳。十余分钟后,救护车赶到事发地附近,因道路难行,车辆无法直接到达老人晕倒的位置。两名园林环卫工人见状,立即骑上电动车将医护人员接到现

场,以便尽快对老人进行初步救治。随后又从救护车上取来担架,几人合力将老人抬上担架,步行了300多米送上救护车。

老人随后被紧急送进市人民医院,经诊断,其头部外伤并伴有颅内出血。经过救治,老人目前已恢复意识,但仍需住院治疗。

“多亏他们出手相助,等我出院了,我要好好感谢他们。”4月5日,杨怀志老人在电话中感激地告诉记者。

我省加强学校重点传染病防控

本报4月5日讯(记者曾昭娟)春夏季是多种重点传染病高发的季节,特别是随着新冠“乙类乙管”防控政策的调整,受人员流动增加等因素的影响,今年以来,流感、诺如病毒感染性腹泻等重点传染病疫情较往年有所上升。近日,我省印发《关于加强学校春夏季重点传染病防控工作的通知》,要求加强学校春夏季重点传染病防控工作。

学校和托幼机构人群高度密度,是聚集性传染病疫情的易发场所。

《通知》要求,各市县教育、卫健部门要对本地学校传染病流行情况和风险因素开展全面梳理分析,加强学校传染病疫情的监测预警。要督促学校落实学生晨午检、因病缺勤缺课、病因追查和登记制度。要求学校一旦发现发热、咳嗽等呼吸道症状或呕吐、腹泻等消化道症状者,应当督促其及时就医;一旦校内出现聚集性发病,要及时报告,并配合落实流行病学调查、病例追踪管理、疫点消毒等处置措施。

根据《通知》,各级各类学校要加快校医的配备,完善传染病防控工作管理机制和制度建设。配足洗手等清洁设

施,落实日常消毒制度,做好校内各类学习、工作、生活场所的通风换气和重点部位的针对性清洁消毒。加强学校食品饮用水卫生管理,防范学校食物中

毒、饮用水污染事件。

《通知》强调,各市县卫健、教育部门要继续推进新冠病毒未感染人群疫苗接种工作,进一步提升新冠疫苗接种

率。积极采取措施,推动尚未接种流感疫苗的重点和高风险人群,包括中小学生、老年人、慢性病患者、医务人员等开展流感疫苗接种。

省疾控中心发布学校和托幼机构诺如病毒消毒操作指南

病人立即隔离 尽快消毒处理

本报4月5日讯(记者曾昭娟)近日,省疾控中心发布《学校和托幼机构诺如病毒疫情现场消毒操作指南》,明确学校和托幼机构一旦出现腹泻、呕吐等疑似诺如病毒感染病人,应立即对病人进行隔离,尽快疏散人员并采取消毒措施。

《指南》指出,诺如病毒消毒一般推荐使用含氯消毒剂。消毒对象重点包括病人排泄物、呕吐物及其容器、餐具、厕所以及病人经常接触的环境物体表面、室内地面、墙壁、家具表面、衣服、物品等。

地面、墙壁可采用喷洒消毒或

擦拭消毒,使用有效氯浓度为1000mg/L。喷洒消毒喷洒即可,擦拭消毒时,用抹布或拖布蘸取上述消毒液后进行擦拭。消毒作用时间应不少于15分钟,有肉眼可见污染物时应先清除污染物再进行消毒。

门把手、桌椅扶手、楼梯扶手、水龙头、饮水机把手等高频接触物体表面是消毒的重点区域,应定期进行清洁消毒。消毒时可使用有效氯浓度为1000mg/L消毒液进行浸泡、喷洒或擦拭消毒,30分钟后用清水擦拭干净。

衣物、被褥等织物配制浓度为500mg/L的含氯消毒剂溶液,将固体污染物移除,浸泡30分钟后清洗。也可用流通蒸汽或煮沸消毒30分钟,在处理被污染的衣物、被褥等织物时应避免产生气溶胶。

皮肤被污染物污染时,应立即清除污染物,用一次性吸水材料蘸取0.5%碘伏消毒液,擦拭消毒3分钟以上,用清水清洗干净。疾控专家指出,免洗手消毒剂对诺如病毒消毒效果不理想,建议慎用。

健康教育

我省将首次发放省级技术合同认定登记员证书

本报4月5日讯(记者汪训波 通讯员唐欢)近日,省科技厅联合海口市科工信局在海口举办海南省2023年技术合同认定登记培训班。授课结束后,30余人参加了培训考试,并将向考试合格的学员发放技术合同认定登记员证书,这也将是海南首次发放省级技术合同认定登记员证书。

来自全省21个登记点、10余家高校院所共50余人参加了此次培训班。培训活动有效提升了技术合同认定登记机构、高校及科研院所相关技术转移人员对技术交易、技术合同的相关认识,强化了技术合同认定的工作意识,进一步规范了技术合同认定登记工作,将促进我省技术交易市场健康发展。

开办父母成长课堂 搭建亲子沟通桥梁

本报4月5日讯(记者陈钰婷)近日,美兰区海甸街道新安社区开展父母成长课堂亲子沙龙活动,以绘画的形式促进家长与孩子沟通,加强和谐亲子关系建设。

“你画的是什么呢”“你想通过这幅画告诉爸爸妈妈什么呢”……在老师的带领下,参与活动的每组家庭拿起画笔进行创作。完成绘画后,老师指导家长从面到点、从大到小,层层递进地与孩子进行交流,了解孩子所描绘的世界,以

及绘画作品中的情感表达。“听到孩子‘画里’的话”,才知道自己还不够全面了解他。通过这次活动,学到了如何尊重他的想法,今后将更加用心陪伴孩子健康成长。”参与活动的居民林书瑶说。

新安社区党委书记卢晓波介绍,接下来,社区将持续开展青少年主题活动、亲子沙龙活动及公益服务活动,推动青少年心理健康建设,与家长一道为孩子们打造健康向上的成长环境。

智慧助老进社区 老有所乐学工艺

本报4月5日讯(记者周慧)近日,由团市委主办的智慧助老活动在南联社区长者饭堂举办。美兰区致远社会工作服务中心组织青年志愿者,带领社区15位老人一起学习使用智能手机,帮助老人跨越数字鸿沟,乐享“数字生活”。

活动中,志愿者先通过ppt展示教程,再手把手教学,为老人们介绍智能手机的使用方式,并引导他们使用手机学习制作纸花瓶、纸盘等手工艺品。“用手

机可以上网学习制作许多环保手工艺品,为老人们的生活增添更多乐趣。”志愿者说道。

在实操过程中,志愿者引导老人们设置使用目标,让大家依次操作,并针对老人们不会的操作环节进行一对一指导,直到老人们能够熟练操作。老人们纷纷表示,此次活动解决了大家日常中使用手机的很多困惑,为“智慧助老”志愿服务活动和青年志愿者点赞。

秀海社区残疾专管员吴达程——

十年坚守的特殊“家人”

本报4月5日讯(记者王舒仪 特约记者陈创森 通讯员柴文姬)3月31日8时许,秀英区秀英街道秀海社区一巷随着晨光逐渐热闹起来。当天一早,社区残疾专管员吴达程与往常一样正准备入户走访,由于心里牵挂着87岁高龄老人韩邓英,他加快了脚下前往探望的步伐。

经常上门的“靠谱”小伙

“阿婆,最近身体怎么样啊?”“阿程又来啦,快来坐……”韩邓英行动不便,常年坐轮椅,几乎不出门,看到吴达程的到来,脸上绽开笑容。“阿公呢,在做

饭吗?”一进门,吴达程便熟络地嘘寒问暖,了解老人近期的生活状况。“小伙子非常靠谱,经常带着我们跑上跑下办理补贴,有新政策也是第一时间上门跟我们讲解,大家都非常感谢他。”韩邓英的老伴王经蔚说道。

秀海社区一共有46名残疾人,实地走访了解他们的需求并力所能及地帮助解决,是吴达程的主要工作。从2013年至今,这份坚守已经整整10年。“这对我而言已不仅是一份简单的工作了,这种责任早就融入到生活里。”吴达程告诉记者,家住建新一巷的韩阿

为残疾人生活带来温暖

十年来,吴达程始终坚持为社区残疾人提供切实有效的贴心服务,倾听他们的诉求,反映他们的需求,解决他们的困难,以及协助街道、社区做好有关残疾人康复、教育、就业、扶贫、基本生活保障等工作,把党和政府的关心和温

暖送到残疾人身边,让他们的生活充满阳光和希望。吴达程不仅赢得社区群众的一致好评,还曾获评“海口好人”、2022年感动海南人物等称号。

“其实他们跟正常人是一样的,并不需要特殊对待,只要互相尊重,就走进他们的世界。”提到与“家人”的相处之道,吴达程对记者说,“以前是怎么做的,接下来我还是怎么做,继续和大家保持紧密联系,将服务与温暖送上门,帮助他们解决实际困难。”

精神文明创建